



Správa - 100.výročie ukončenia I. svetovej vojny a vzniku Československej republiky

ZOS Michalovce – kultúrne zariadenie KSK pozýva širokú verejnosť na workshop k 100.výročiu ukončenia I. svetovej vojny a vzniku Československej republiky , ktorý sa uskutoční 25.10.2018 o 10,00 hod. v galérii ZOS Michalovce.

Workshop predstaví historickú analýzu bojov I. svetovej vojny na severovýchodnom Slovensku a Slovákov na bojiskách I. svetovej vojny. Lektormi budú Mgr. Martin Drobňák a Mgr. Viktor Szabó z Klubu vojenskej histórie Beskydy.

Košický honvédskejší pluk HIR 9 patril pred začiatkom vojny v auguste roku 1914 spolu s mukačevským HIR 11 do 77. honvédskej brigády 39. HID. Prvý a druhý prápor pluku sídlili pred vypuknutím vojny v Košiciach, tretí prápor v Spišskej Novej Vsi. Pluk bol doplňovaný z Abovsko-Turnianskej župy, Liptova, Šariša, Spiša a zo Zemplína z okresov Humenné, Medzilaborce, Michalovce, Sečovce, Snina, Stropkov a Vranov. To v praxi znamená, že v ňom slúžili muži z celého východného Slovenska a severnej časti stredného Slovenska.

Mobilizačné plány určovali tento pluk do zostavy 77. honvédskej pešej brigády, ktorá bola súčasťou 39. honvédskej pešej divízie z Košíc. Táto divízia bola určená na front v Haliči. Takmer celú vojnu bola 39. honvédska divízia podriadená VI. zboru z Košíc, v rámci ktorého absolvovala mnohé ťažké boje na východnom fronte. V marci 1918 bola divízia stiahnutá do zázemia, ale už v júli velenie posielala 39. honvédskejšiu divíziu na taliansky front, kde bude pôsobiť, až do konca vojny.

Workshop ponúkne pohľad na vojenské cintoríny padlých vojakov na severovýchodnom Slovensku.

Spracovala: PhDr. Anna Mondoková



ZEMPLÍNSKE OSVETOVÉ STREDISKO

Gorkého 1, 071 01 Michalovce
KULTÚRNE ZARIADENIE KOŠICKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

Zemplínske osvetové stredisko Michalovce - kultúrne zariadenie KSK

Vás pozýva na workshop

**100. výročie ukončenia I.svetovej vojny
a vzniku Československej republiky**

1 9 1 8
1 0 0
2 0 1 8

**25.10.2018 o 10.00 hod.
v galérii ZOS Michalovce**

Klub vojenskej histórie Beskydy
Mgr. Martin Drobňák - Boje I.svetovej vojny na severovýchodnom Slovensku
Mgr. Viktor Szabó - Slováci na bojiskách I. svetovej vojny

SPOLOČNÉ STOROČIE

